Notes d'orientation sur l'égalité des sexes en situation d'urgence
Préparation du Genre en bref
[bookmark: _GoBack]Cette note d'orientation fournit des informations sur la façon de préparer l'analyse rapide de genre : Le genre en bref. La présente note d'orientation s'adresse principalement aux chefs d'équipe d'évaluation et aux conseillers en matière d'égalité des sexes. L'équipe Genre du Groupe d'urgence CARE se chargera de la préparation d'analyses rapides de genre pour les interventions d'urgence de type 4 et de type 2.

Qu'est-ce qu'un "Genre en bref" ?
Le Genre en bref (GeB) est un élément clé de la production de l'Analyse Rapide de Genre (ARG) de CARE en situation d'urgence. Un Genre en bref compile et analyse les informations secondaires existantes sur le genre et présente ces informations dans un document de deux pages, qui contient des statistiques ventilées par sexe et par âge ainsi qu'une analyse de l'égalité des sexes d'avant la crise. Il établit des liens vers les documents de référence clés et les programmes CARE existants.
Quel est l'objectif d'un "Genre en bref ? Le genre en bref est la clé de la préparation d'une analyse rapide du genre (ARG) qui montre l'état des rôles et des relations entre les sexes dans un pays avant la crise. Cela aide à comprendre comment la crise a conduit à des changements et peut aider à indiquer les questions de genre qui sont susceptibles de se poser. Il peut également appuyer des recommandations de programmation mieux développées et mieux ciblées.
Comment utiliser un "Genre en bref" ?
Le Genre en bref peut être utilisé de différentes façons. CARE s'en est servi pour :
· Ébaucher des propositions de financement
· Informer les stratégies d'intervention en cas d'urgence
· Élaborer des plans d'action pour l'égalité des sexes
· Informer le nouveau personnel et le personnel déployé
· Faire partie d'un rapport de planification de la préparation aux situations d'urgence
· Formuler des produits de communication dès le début d'une situation d'urgence




Qui est l'auditoire d'un "Genre en bref" ? Le Genre en bref est conçu pour fournir des informations pratiques et accessibles à des non-spécialistes du genre. L'auditoire comprend les humanitaires dans les bureaux de pays, les membres de CARE, les déploiements d'urgence rapides (RED), les partenaires et les donateurs qui ne sont pas des spécialistes du genre.
Comment préparer un "Genre en bref" ?
Un document Genre en bref devrait être préparé conformément au 	modèle Genre en bref, qui comprend des instructions et des questions d'orientation pour chaque section. Il ne doit pas dépasser deux pages et doit comporter des références. Le contenu doit être succinct, pratique et informatif.
Qui devrait préparer un "Genre en bref" ?
Habituellement, le conseiller pour l'égalité des sexes au sein du bureau de pays prépare la première ébauche du document Genre en bref. Lors d'une crise à déclenchement rapide, le Groupe d'urgence de CARE peut préparer la première ébauche si elle n'est pas déjà disponible.

L'équipe d'intervention d'urgence devrait examiner l'ébauche. Le groupe d'urgence de CARE peut examiner le projet de document Genre en bref. Le directeur de pays devrait signer la version finale. Les documents Genre en bref terminés peuvent être téléchargés ici.

Quand préparer un "Genre en bref" ?
Le document Genre en bref devrait être préparé dans le cadre de la planification de la préparation aux situations d'urgence des responsables de pays.

Ce qu'il faut retenir :
Un Genre en bref n'est pas un résumé de toutes les questions de genre et des politiques gouvernementales du pays. Il est conçu pour faciliter les interventions humanitaires. Il devrait se concentrer sur des questions concrètes de genre telles que les rôles de genre, la participation, l'accès, la prise de décision, la dynamique intra-ménage, les données ventilées par sexe et par âge pour les différentes interventions et/ou questions sectorielles.
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Il devrait également fournir des informations succinctes sur les problèmes de protection auxquels sont confrontés les hommes, les femmes, les garçons et les filles qui affecteront les programmes et les opérations humanitaires.

Comment un "Genre en bref" s'inscrit-il dans le processus d'analyse rapide du genre de CARE ?
Le Genre en bref est un élément clé d'une analyse rapide du genre (ARG). Il est préparé dans le cadre de la planification de la préparation aux situations d'urgence de CARE. Il s'agit souvent de la première analyse de genre partagée avec le personnel, les agences de pairs et les donateurs pendant les premières 48 heures d'une situation d'urgence. Un rapport d'analyse rapide sur le genre devrait être inclus dans le rapport d'analyse rapide du genre couvrant des questions telles que les rôles et les relations entre les sexes avant la crise, la prise de décision, le contrôle des ressources, l'emploi, l'éducation, les lois, la protection et la diversité.

Vous cherchez un exemple ?
Disponibles dans les bureaux de CARE en Afrique, aux Amériques, en Asie et au Moyen-Orient sur la page Genre en bref du wiki Genre de CARE.
Vous voulez plus d'informations ?

De plus amples informations sont disponibles dans la note technique sur la façon de préparer un profil démographique à l'aide de données secondaires dans les ACAP.
