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	Riesgo bajo

Riesgo medio

	Los países de riesgo bajo y medio deben haber considerado cómo y cuándo implementarán programación de transferencias en efectivo (PTE) como parte de una respuesta humanitaria.  

	Riesgo alto

	Los países de riesgo alto deben identificar socios para PTE, incluidos los proveedores de servicios financieros, y establecer procedimientos operativos estándar (POE) para PTE.



CARE busca convertirse en un actor principal en PTE con un énfasis en género y PTE a través de nuestros programas humanitarios y de desarrollo. Al prepararse para las respuestas de emergencia, las oficinas de CARE deben considerar cómo las PTE pueden contribuir a sus respuestas de emergencia y pueden vincular sus programas a largo plazo. 
Las oficinas de CARE deben evaluar la adecuación de las PTE para su contexto particular, considerando el entorno regulatorio y operativo, su capacidad, sus sectores y enfoques de programa, la capacidad de los socios y los posibles riesgos asociados. Esto se puede hacer mediante un "Revisado Análisis del Mercado Previo a la Crisis (PCMA)", que debe adaptarse según sea necesario para garantizar una fuerte dimensión de análisis de género. Además, un "Análisis organizacional de preparación de efectivo" es un ejercicio de autoevaluación que debe llevarse a cabo con la participación de los responsables de la toma de decisiones de los departamentos clave para identificar las brechas de capacidad organizacional para implementar PTE oportunas y a escala. 
Según esto, deben adoptar uno de los siguientes enfoques para su planificación de preparación para emergencias:
Lo que debe hacer:
· Un análisis de respuesta exhaustivo para guiar sus decisiones e identificar los riesgos.
· Identificar las modalidades de efectivo apropiadas (ej.: condicional, incluido el efectivo por trabajo, efectivo incondicional, restringido, sin restricciones o multipropósito) en relación con su objetivo de respuesta previsto.
· Identificar los mecanismos de entrega apropiados (ej.: dinero móvil, efectivo en mano, papel o cupón electrónico, etc.) para los casos de respuesta de emergencia que se están considerando. 
· Identificar proveedores de servicios financieros y otros socios, PTE tanto de la sociedad civil como del sector privado. Considerar asociarse con otros organismos en un consorcio para mejorar las respuestas coordinadas. Por ejemplo, el uso de bases de datos compartidas de beneficiarios para evitar la duplicación, los proveedores de servicios financieros compartidos, los mecanismos compartidos de retroalimentación de la comunidad y los mensajes a las poblaciones objetivo.
· Utilizar POE de PTE, de modo que se garantice la debida consideración de las evaluaciones de mercado necesarias, los roles y las responsabilidades de los diferentes miembros del equipo, y de las mujeres, las niñas y las cuestiones de género. 
· Preparar acuerdos con proveedores de servicios financieros con anticipación, en especial para casos de respuesta de inicio rápido.
· Posicionar previamente cualquier equipo que necesite para las transferencias, basado en el mecanismo de transferencia identificado (ej.: cupones impresos, tarjetas de cupones electrónicos, tarjetas SIM para dinero móvil, teléfonos móviles, tarjetas de efectivo electrónico recargables de cajeros automáticos, escáner de huellas dactilares, dispositivos de pago de punto de servicio, etc.).
· Llevar a cabo y utilizar un análisis de género para informar la preparación para el efectivo como ayuda para comprender 1) a quién debe transferirse el efectivo en el hogar, 2) los riesgos específicos del hogar y la comunidad que enfrentan mujeres, hombres, niños y niñas al recibir y gastar dinero, 3) la dinámica de la toma de decisiones en el hogar y 4) el análisis de movilidad, incluido el acceso a los mercados. 
· Asegurarse que el marco de monitoreo y las herramientas estén listas y sean relevantes para las transferencias de efectivo. La distribución posterior y el monitoreo del mercado son esenciales.
· Identificar y participar en grupos locales o nacionales que trabajen con efectivo.
Lo que no debe hacer:
· Suponer que puede realizar PTE sin evaluaciones de mercado apropiadas.
· Pasar por alto la protección de datos. Planificar cómo accederá, almacenará, protegerá, compartirá y dispondrá de los datos, especialmente con socios y proveedores de servicios financieros. 
· Planificar la entrega de efectivo en mano distribuido por el personal de CARE a menos que sea 1) a escala muy pequeña, 2) transferencias únicas de efectivo a los destinatarios, 3) que requiera una respuesta de emergencia rápida y 4) contexto de seguridad estable.
· Olvidar que para lograr el mayor impacto, las PTE son más eficaces cuando se distribuyen junto con otros servicios o con una combinación de modalidades. Restar importancia al papel crucial de las finanzas, la cadena de abastecimiento/suministro y los recursos humanos en PTE junto con el personal del programa y durante todo el ciclo del proyecto.
Obtenga más información
· Consulte las "Pautas para programación de transferencias en efectivo en situaciones de emergencia" de CARE para obtener detalles sobre análisis y herramientas de preparación para el efectivo, así como sobre todo el ciclo de PTE.
· Puede encontrar otras herramientas de CARE y fuentes externas útiles, pautas, POE, etc. en: https://www.dropbox.com/sh/eoeyfsrh7lt24a1/AACXtohAl4lar0g-lc3n6j9Oa?dl=0
· Encuentre el "Revisado Análisis del Mercado Previo a la Crisis (PCMA) en: http://www.cashlearning.org/downloads/pmcafinaleshr.pdf
· Herramientas de calidad de programa de la asistencia basada en efectivo de CaLP: (en inglés) http://pqtoolbox.cashlearning.org/




Efectivo cuando sea posible.


La oficina de CARE no puede implementar de manera confiable los PTE (por una variedad de razones posibles). La mayoría de los programas no son con efectivo, pero la oficina aprovechará las oportunidades siempre que sea posible para realizar buenas evaluaciones de mercado y diseñar e implementar programas de efectivo. 


Evaluación del mercado por defecto.


La oficina de CARE puede implementar de manera confiable los PTE, pero no siempre es apropiado. La oficina siempre lleva a cabo una evaluación y un análisis de mercado y lo utiliza para diseñar programas de efectivo apropiados. Los programas de emergencia a menudo comenzarán con otras modalidades. 


Efectivo por defecto.


La oficina de CARE es un fuerte agente de PTE y puede desarrollar programas integrales basados ​​en el efectivo (incondicional, multipropósito). 
Solo cuando una fuerte evaluación lo descarta, se priorizan otros enfoques.   
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