Note relative aux questions de genre dans les situations d’urgence
Le genre dans la préparation aux situations d’urgence 

Cette note d'orientation fournit des informations sur la manière d'intégrer le genre dans le processus de planification et de préparation aux situations d'urgence (PPE) au niveau des bureaux de pays (BP). Elle s'adresse à tous ceux qui soutiennent de tels processus.
Introduction
Intégrer le genre à la préparation aux situations d'urgence implique de prendre des mesures pour répondre aux différents besoins des femmes, des filles, des garçons et des hommes touchés par les crises. La présente note d'orientation énonce certaines mesures simples qui peuvent être prises pour s'assurer que les processus et les résultats du PPE tiennent compte des sexospécificités :
1.	Inclure une séance pratique sur le genre dans les situations d'urgence.
[bookmark: _GoBack]2.	Intégrer le genre dans les cinq étapes du processus de PPE : identification des dangers, analyse et suivi des risques ; équipe d'intervention d'urgence (EIU) ; évaluation des capacités ; planification des contingences et des scénarios et planification des actions (actions de planification minimale et de planification avancée).
3.	Inclure le genre dans le processus et le rapport du PPE en préparant une note Gender in brief GiB) et en l'incluant dans les annexes du rapport. CARE et ses partenaires doivent avoir une compréhension claire des relations de genre parmi les personnes affectées par les situations d'urgence et des différents effets des crises précédentes sur les femmes, les hommes, les garçons et les filles. Ces informations sont résumées dans le GiB et, si elles sont disponibles, dans les RGA précédentes menées dans le même domaine d'intervention.

En plus de représenter une bonne pratique, l'adoption d'une approche de type Genre dans les situations d'urgence (GSU) est une exigence de financement pour le Fonds d'intervention d'urgence (ERF) de CARE et pour certains donateurs. CARE contrôle l'efficacité de l'intégration du genre dans le travail de préparation et évalue dans quelle mesure une préparation sensible au genre se traduit par une réponse sensible ou transformatrice à cet égard.

Le genre dans la préparation aux situations d’urgence - processus

CARE a conscience qu'une réponse humanitaire a le potentiel d'augmenter et de renforcer comme de réduire les inégalités existantes entre les sexes. CARE s'engage à promouvoir l'égalité des sexes et l'autonomisation des femmes et des filles par le biais de son action humanitaire. Pour ce faire, nous suivons l'approche GiE en quatre étapes :  
1. Analyse rapide (RGA) - Analyse des différents besoins, des expériences et des capacités de tous lors du déploiement d’une réponse humanitaire. 
2. Engagements minimums (EM) - Utiliser les EM pour intégrer le genre et la diversité dans la programmation du secteur technique.
3. Les femmes dirigent dans les situations d'urgence - Faire en sorte que la voix des femmes compte dans la planification et la prise de décisions humanitaires.
4. Vivre sans violence - Prévenir, atténuer et répondre à la violence liée au sexe pendant et après une crise humanitaire.

L'intégration de la dimension de genre dans le processus PPE commence avant la tenue de l'atelier PPE, en commençant par s'assurer que les informations de base pertinentes sur les questions de genre et de protection sont disponibles tout au long du processus.
L'objectif principal de la session sur le genre dans les situations d'urgence est de s'assurer que les membres de l'ERT comprennent pourquoi le travail réalisé dans une perspective GiE est essentiel pour leur réponse ainsi que pour CARE en tant qu'organisation.

Au cours de l'atelier EPP, une version sensible au genre des cinq étapes de la note d'orientation CARE EPP devrait être suivie. L'intégration du genre dans les cinq étapes est conçue pour être pratique : explorer et utiliser des idées et des outils pour aider à mieux se préparer à répondre efficacement aux différents besoins des femmes, des filles, des garçons et des hommes.
Identification des dangers, analyse et suivi des risques : 
Tenir compte de l'impact des situations d'urgence sur les femmes, les filles, les garçons et les hommes lors du classement de l'impact probable d'une situation d'urgence. Utiliser le GiB et, le cas échéant, les RGA pertinents pour soutenir l'analyse ; surveiller les informations produites par les agences de gestion des catastrophes, les ministères ou d'autres organisations qui collectent déjà les informations nécessaires et, le cas échéant, utiliser des données ventilées par sexe et/ou âge pour améliorer l’analyse par genre et, par conséquent, l'analyse globale. Enfin, se demander s'il existe des indicateurs spécifiques liés au genre que CARE devrait suivre (par exemple, l'incidence des VBG, la mortalité maternelle). 
a. Equipe en charge de la réponse d’urgence : Veiller à ce que l’ERT comprenne au moins 40 % de femmes. En matière de préparation ; et s'assure que toutes les mesures d'accommodement culturellement appropriées, nécessaires pour assurer cet équilibre entre les sexes sont en place.
b. Évaluation des capacités : En remplissant le questionnaire d'évaluation des capacités, identifie où il y a et où il n'y a pas la capacité requise sur les questions de genre et de protection au sein de l'équipe, en englobant tous les partenaires.
c. Planification d’urgence ou de scénario : Fait appel au GiB et, si disponible, à tout RGA pertinent développé plus tôt. Si nécessaire, implique les responsables sectoriels internationaux pertinents, ainsi que le coordinateur du GiE (Opérations) pour obtenir des conseils sur l'amélioration du travail. 
d. Planification des actions : S'assure que les actions de préparation minimale (APM) - actions qui doivent être prises périodiquement ou pendant les activités quotidiennes des bureaux de CARE, sont en place et permettent de maintenir une capacité d'intervention en cas d'urgence. Assure en outre la bonne mise en place des actions de préparation avancée (APA) - actions essentielles pour permettre une intervention, prises immédiatement avant l'intervention ou en même temps que l'intervention - et basées sur l'analyse et les recommandations du GiB, des RGA pertinents et de l'analyse des risques.

Partenariat dans les situations d'urgence
Conformément aux engagements de CARE à travailler avec des partenaires locaux à l'égalité des sexes et à l'autonomisation des femmes, il est important de s'assurer qu'au moins certains partenaires sont des organisations de femmes ou, à tout le moins, ont un bon équilibre entre les sexes et une focalisation sur l'égalité des sexes. En outre, dans le cadre de l'élaboration/révision du GiB et de la contextualisation des AMP liées au genre, le fait d'inviter et d'inclure les conseils des partenaires des organisations de femmes améliorera les résultats.
Vous voulez plus d’informations ?
· La section du kit pour les situations d’urgence consacrée au genre offre des conseils pratiques sur le processus EPP et sur le pourquoi, le quoi et le comment intégrer la question du genre aux réponses à des situations d’urgence, en comprenant une aide sur le développement de RGA, de GIB et sur l’utilisation du Marqueur de Genre.
· Contactez l’équipe GiE pour plus d’aide à l’adresse emergencygender@careinternational.org
Documents-clé 
· Stratégie humanitaire et d’urgence CARE 2013‐2020
· Lignes directrices au Planning et à la préparation aux situations d’urgence (PPU) CARE, juin 2018
· Guide du Genre IASC pour l’action humanitaire, 2017
