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RETORNO SOBRE LA INVERSIÓN EN
 LA PREPARACIÓN PARA EMERGENCIAS 
Introducción
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Después de muchos años de inversión en la preparación para emergencias a nivel de toda la organización, CARE encargó un estudio para explorar el impacto y la evidencia sobre qué inversiones de preparación han sido efectivas. El estudio analizó el posible costo y ahorro de tiempo de las respuestas a emergencias, así como la calidad general de las mismas. El estudio explora la preparación a través de la lente de cuatro tipos específicos de inversión: suministros, habilidades, procesos y acuerdos contingentes. Analiza los casos de Indonesia, Madagascar y Nepal. La metodología se basa en la comparación de escenarios: ¿cómo ocurre una respuesta de emergencia con y sin inversión en la preparación? El estudio hace un balance de los enfoques cuantitativos y cualitativos
Lo que  encontramos 
Inversiones en acuerdos contingentes con socios locales de la sociedad civil

Las inversiones en acuerdos contingentes con socios locales de la sociedad civil aceleran significativamente el tiempo de respuesta. Este tipo de inversión también hace una contribución más amplia al sector humanitario, mediante el fortalecimiento de la experticia y la capacidad de la sociedad civil.

Inversiones en habilidades y capacitación del personal

Desarrollar habilidades y capacidades del personal puede ahorrar costos y acelerar el tiempo de respuesta; Las oficinas de CARE con personal humanitario fuerte son menos dependientes de los despliegues internacionales. Este tipo de inversiones no son costosas y pueden tener un efecto de cascada sin mayores inversiones.

Inversiones en el pre-aprovisionamiento

Las inversiones en el pre-aprovisionamiento de artículos de ayuda de emergencia adquiridos localmente, mostraron un ahorro de tiempo significativo durante una respuesta de emergencia,  pero menor en términos de impacto financiero (es potencialmente más costoso pre-aprovisionarse que comprar al inicio de una crisis)

Inversión en procesos

La inversión en procesos tiene un retorno significativo sobre la inversión, principalmente porque reduce el tiempo de toma de decisiones; acelera el despliegue de personal y activos; y simplifica la gestión durante las emergencias a un bajo costo. Los sistemas de Intervención Basados en Efectivo y los sistemas   de 
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Seguimiento de Productos Básicos pueden aumentar significativamente la eficiencia de CARE en la respuesta de emergencia.
En Madagascar, el estudio muestra que el pre-aprovisionamiento de  suministros  podría acelerar el tiempo de respuesta en 35 días. Diversos factores contextuales pueden afectar el retorno sobre la inversión en el pre-aprovisionamiento: tiempo de transporte interno y confiabilidad, inflación de precios para bienes y servicios, problemas de infraestructura y seguridad  en las áreas de pre-aprovisionamiento, sinergias con los programas regulares.
En Nepal, el estudio muestra que la inversión en capacitaciones humanitarias podría acelerar el tiempo de respuesta en cuatro días y ahorrar hasta 10,800 dólares en dos semanas durante una pequeña emergencia de Tipo 2. Todavía es difícil  dibujar una correlación directa entre las capacitaciones y el impacto humanitario de CARE mientras varios factores contextuales pueden afectar el retorno sobre la inversión en las habilidades.
En Indonesia, el estudio muestra que la firma de acuerdos con socios locales en la etapa de preparación, podría acelerar el tiempo de respuesta en 14 días. Diversos factores contextuales pueden afectar el retorno sobre la inversión de los  acuerdos contingentes, tal como el tipo de socio, el tipo de acuerdo, la relación preexistente, la calidad de los servicios asumidos por el socio, los precios que pueden negociarse en el contexto de mercado del país.
.
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RETORNO SOBRE LA INVERSIÓN EN
 LA PREPARACIÓN PARA EMERGENCIAS
Resumen de conclusiones 

Todas las inversiones analizadas a través de estudios de caso (acuerdos, suministros, habilidades, procesos) mostraron ahorros de tiempo y/o de costos con inversiones en acuerdos contingentes (sociedad civil local y proveedores de servicios), que generan el mayor ahorro de tiempo. Los rendimientos claros y favorables sobre la  inversión son un buen argumento para que CARE y sus donantes inviertan consistentemente en estas áreas de preparación. En el contexto actual de crecientes necesidades humanitarias, mayor complejidad y mayores costos, la inversión inicial en la preparación aumentaría el impacto y la eficiencia de la ayuda humanitaria, y en última instancia salvaría más vidas. Dada la naturaleza interconectada de las cuatro áreas básicas de preparación, las inversiones deberían diversificarse y diseminarse a través de estas áreas para maximizar el impacto. Además, las inversiones en la preparación están relacionadas con el contexto. La inversión debe adaptarse a las complejidades de cada país. La introducción de un retorno constante sobre la perspectiva de inversión a lo largo del proceso de planificación de preparación para emergencias, informará mejor cómo utilizar los recursos limitados de CARE en la preparación.

Recomendaciones 


	
	
	
	
	
	
	


Acuerdos contingentes 
Favorecer sistemáticamente el trabajo en asocio con socios de desarrollo a largo plazo. Desarrollar y firmar acuerdos de contingencia para ganar tiempo antes de los desastres. Establecer asocios con organizaciones pares en la preparación y respuesta para concentrar recursos, aumentar la eficiencia e incrementar el impacto humanitario, aumentando la efectividad. Desarrollar y firmar sistemáticamente acuerdos a largo plazo con proveedores de servicios clave a nivel de país
Procesos 

Integrar (al menos parcialmente), el retorno sobre el enfoque de inversión en la preparación al nuevo proceso de planificación de preparación a emergencias para informar mejor sobre las decisiones de preparación. Incorporar la preparación de las Principales Intervenciones Basadas en Efectivo en el nuevo proceso de planificación de preparación para emergencias. Establecer Sistemas de Seguimientos de Productos Básicos a  nivel de país, e invertir en la gestión de la cadena de suministro. Reevaluar la relevancia de las listas nacionales y regionales, enfocarse en definir mejor el apoyo de personal externo necesario e identificar previamente candidatos de la lista global y del equipo de respuesta rápida. 

Habilidades

Favorecer el desarrollo de capacidades del equipo y del país a través de simulaciones en vez de proporcionar capacitación individual e internacional. Asegurar la claridad de los objetivos de capacitación y sistemáticamente incluir y medir las habilidades recientemente desarrolladas  en los sistemas de gestión del desempeño. Aumentar la exposición del personal a los escenarios humanitarios a través de esquemas TDY más consistentes. 

Suministros 

Reconsiderar el pre-aprovisionamiento de artículos de ayuda, especialmente de los artículos perecederos, en los países donde la frecuencia de los desastres es baja; donde los sistemas de la cadena de suministros nacionales e internacionales son estables, y en cambio, favorecer las intervenciones basadas en efectivo. Pre-aprovisionarse a nivel local en vez  de hacerlo  a nivel central/capital, especialmente en los casos de desastres predecibles/estacionales. Esto permitirá que CARE reaccione inmediatamente y llene las brechas urgentes de suministros en los primeros días de una emergencia. Revisar la relevancia del pre-aprovisionamiento del UNHRD y considerar el pre-aprovisionamiento internacional directamente en el país, si es costo eficiente. 
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