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Avantages et inconvénients des programmes « argent contre travail »
	PRINCIPAUX AVANTAGES

	Stimulation de l’économie locale : les programmes « argent contre travail » stimulent la reprise de l’économie locale car ils permettent de créer des emplois à court terme et de nouveaux flux de revenus, et de soutenir les entreprises locales par le biais d’achats de matériaux de construction.
Remise en état des biens communautaires et réduction des risques potentiels : les programmes « argent contre travail » financent la remise en état de biens communautaires endommagés, tout en préservant la dignité de la population touchée en l’associant aux processus de sélection et de mise en œuvre des projets. Les biens communautaires peuvent être remis en état en tenant compte de stratégies de réduction des risques.
Réduction de la migration économique et incitation au retour : les possibilités d’emploi créées par les programmes « argent contre travail » permettent à de nombreuses personnes qui, autrement, seraient contraintes d’émigrer de rester chez elles et de préserver ainsi leur communauté, leur famille et leur entourage. Elles peuvent également encourager les personnes ayant quitté leur village d’origine après une situation d’urgence à y retourner. 
Création d’emplois à court terme : les programmes « argent contre travail » créent des possibilités d’emploi à court terme pour une grande partie de la population touchée et contribuent à donner aux groupes économiquement vulnérables les moyens de subvenir à leurs besoins. Ils aident à prévenir la vente massive d’actifs et l’accumulation de dettes qu’entraînent souvent les pressions économiques à court terme provoquées par les situations d’urgence. 
Autonomisation des communautés : les communautés participent aux processus de sélection, de conception et de mise en œuvre des travaux, gardant ainsi le contrôle des projets. 

	PRINCIPAUX INCONVÉNIENTS

	Temps de préparation : il peut être difficile de mettre en œuvre un programme dans la première phase d’une situation d’urgence, étant donné qu’il faut sélectionner les projets, concevoir les programmes, acheter les équipements et former les bénéficiaires. 
[bookmark: _GoBack]Influence négative sur la culture locale : les programmes « argent contre travail » peuvent avoir une influence sur les normes culturelles locales en modifiant la manière habituelle de répondre aux besoins de la communauté ou de faire du volontariat. Cela peut soulever des problèmes d’acceptabilité culturelle, par exemple si les femmes n’ont normalement pas le droit de travailler avec des hommes. 
Population cible limitée : les projets risquent de ne pas toujours être adaptés pour les personnes vulnérables, notamment les personnes âgées, malades ou handicapées. 
Problèmes liés à l’économie de marché : les programmes « argent contre travail » peuvent entraîner des distorsions du marché du travail si les salaires sont mal calculés. Les activités mises en œuvre peuvent pousser la population à se détourner de ses moyens de subsistance traditionnels et être en concurrence avec les activités saisonnières.
Création d’une dépendance : les participants peuvent en venir à considérer les programmes « argent contre travail » comme une source d’emploi à long terme et à en faire leur principale source de revenu.
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