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ايجابيات برامج النقد مقابل العمل وسلبياتها
	النقاط الايجابية الرئيسية

	
تحفيز النمو الاقتصادي المحلي: تحفز برامج النقد مقابل العمل الانتعاش الاقتصادي المحلي عبر خلق فرص عمل مؤقتة، وإعادة تدفق الدخل، ودعم الشركات المحلية من خلال شراء مواد البناء.
إعادة تأهيل الموجودات  وتخفيف المخاطر المحتملة: تموّل برامج النقد مقابل العمل عملية غعادة تأهيل الموجودات المتضررة، مع الحفاظ على كرامة السكان المتضررين وضمان إشراكهم في اختيار المشاريع وتنفيذها. ويمكن إعادة تأهيل الموجودات مع الاخذ في الاعتبار استراتيجيات الحد من المخاطر.
الحد من الهجرة الاقتصادية والتشجيع على العودة: تساعد فرص العمل التي وفّرتها برامج النقد مقابل العمل العديد من الأفراد الذين يجدون في الهجرة الحل الوحيد للعمل، للبقاء في منازلهم والحفاظ على عائلاتهم ومجتمعها. كما تساعد هذه الفرص الأفراد للعودة إلى قراهم  أو مجتمعاتهم الأساسية بعد حالة الطوارائ.
خلق فرص عمل مؤقتة: تقدم برامج النقد مقابل العمل فرص عمل مؤقتة للسكان المتضررين، ووسائل تسمح للفئات الضعيفة بالحفاظ على سبل العيش. وتساعد برامج النقد مقابل العمل على تفادي بيع الموجودات وتفاقم الدين بسبب الضغوطات الاقتصادية الناتجة عن الصدمة.
تمكين المجتمع: تشارك المجتمعات في عملية الاستهداف، والتصميم والتنفيذ، بما يجعلها مندمة ومعنية بالبرنامج.


	النقاط السلبية الرئيسية

	الوقت المطلوب للإعداد: قد يكون من الصعب تنفيذ برنامج النقد مقابل العمل في المرحلة الأولى من حالة الطوارئ، بما أنه يجب تحديد التدابير، وتصميم البرنامج، وشراء المعدات، وتدريب المستفيدين.
التأثير السلبي على الثقافة المحلية: قد تؤثر برامج النقد مقابل العمل على الثقافة المحلية عبر تغيير نمط الاستجابة التقليدية لحاجات المجتمع. وقد تواج هذه البرامج مشاكلاً من حيث تقبل أفراد المجتمع لها، خاصة عندما لا يكون مسموح للنساء أن تعملن.
سكان مستهدفين محدودين: قد لا تكون هذه البرامج مناسبة لبعض شرائح المجتمع لاسيما الفئات الضعيفة، بما فيها كبار السن، والمرضاء، وذوي الاحتياجات الخاصة.
مخاوف اقتصادية على السوق: قد تؤدي برامج النقد مقابل العمل إلى تفكك السوق المحلية إذا كان معدل الأجور غير مناسب. وقد تؤدي النشاطات إلى غبعاد الأفراد المعنيين عن نمط حياتهم الاعتيادي.
الاستقلالية: قد ينظر المستفيدين إلى برامج النقد مقابل العمل على أنها فرص عمل دائمة ويعتمدون عليها بمصدر رئيسي للدخل.
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