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الاستهداف في برامج النقد مقابل العمل
عند القيام بعملية الاستهداف الخاصة ببرامج النقد مقابل العمل، يجب اتباع نفس الخطوات التي تنطبق على سائر برامج التحويل، مع التركيز على الخصائص المتعلقة باختيار المجتمعات، ووسائل الاستهداف، ومشاركة فئات معينة.
اختيار المجتمعات
عند اختيار المجتمعات، يجب التأكد من ما يلي:
الوكالة تتمتع بالقدرة اللازمة للتصدي لمستوى الأضرار التي طالت البنية التحتية
تتوفر اليد العالملة الكافية، سواء كانت ماهرة أو غير ماهرة، للمشاركة في المشاريع
يمكن الوصول إلى موقع المشروع ورصده بسهولة.
تشارك الحكومات المحلية في البرنامج بفعالية
ما من صراع أو تداخل مع البرامج الأخرى في المنطقة
إمكانية مشاركة الطويلة الأمد من خلال أنشطة الإنعاش والتنمية
المجتمع مهتم ومتقبل للأنشطة برامج النقد مقابل العمل
تتضمن مسؤوليات ممثلي المجتمع المحتملة ما يلي:
تحديد معايير استهداف المستفيدين
تعميم المعلومات المتعلقة بالبرنامج
اختيار المستفيدين
اختيار مشاريع برامج النقد مقابل العمل المناسبة
تنظيم عملية التسليم في الأيام المخصصة للدفع
تقديم ردود الفعل حول النشاطات
التنسيق لتوفير أذونات من الحكومة عند الاقتضاء
مشاركة الفئات الضعيفة
إذا كانت نشاطات برامج النقد مقابل العمل تتطلب مجهوداً جسدياً، قد يتم استقصاء بعض فئات المجتمع من المشروع (مثل كبار السن، والمرضى بشكل مزمن). وهذه بنقطة مهمة بجب النظر فيها خاصة إذا كان برنامج النقد مقابل العمل يهدف إلى تلبية الحد الأدنى من حاجات الأسر الأساسية.
في هذه الحالة، يمكن تنظيم نشاطات لا تتطلب مجهوداً جسدياً أو تأمين تحويلات نقدية لهذه الفئة من المجتمع. مع العلم، أن معظم المجتمعات تتقبل فكرة أن فئات معينة من الفراد تستحق الحصول على المساعدة من دون أن تكون ملزمة على العمل.
مشاركة الفئات العمرية الشابة
بشكل عام يجب وضع حد أدنى لعمر الأفراد الذي يشاركون في البرنامج لمنع عمالة الأطفال، ولكن يجب ايضاً النظر في الأوضاع الاقتصادية في مجال تنفيذ برامج النقد مقابل العمل والتشريعات المحلية. في كل الأحوال، لا بد من التأكد أن  العمل لا يؤثر على الالتحاق بالمدارس، ومراعاة القدرة البدنية للمشاركين.
مشاركة النساء
لا تقتصر التوترات المرتبطة بمشاركة المرأة على برامج النقد مقابل العمل فحسب، بل هي تطال كل أنواع البرامج، لذلك لا بد من أن تأخذ برامج الإغاثة ديناميات النوع الاجتماعي في الاعتبار. في هذا السياق، يمكن لبرامج النقد مقابل العمل تمكين المرأة عبر تحسين مركزها داخل المجتمع والأسرة ولكنه في المقابل قد يزيد عليها الأعباء المنزلية.
مشاركة اليد العاملة الماهرة
Depending on the type of activity that is planned in the labour scheme, skilled labour might be needed. Skilled workers should be paid according to their skills and not treated as ‘beneficiaries’ of a CTP. Work should be chosen to maximize the amount of unskilled labour used.
Choice of targeting methods
Self-targeting
It is often said that labour-based programmes are self-targeting. If the wage rate is set just below the minimum rate, only people in real need of money will apply. This may not be true, where people cannot find daily labour opportunities easily or are underemployed.
Ranking and/or rotating participants
When the number of self-selected individuals exceeds the supply of work available, other methods may be used to benefit the larger number of people or the most vulnerable. Individuals can be targeted according to their level of need or vulnerability, using other targeting mechanisms like household, community-based or categorical methods. Also, they can be rotated so a larger number of people can participate but each for a shorter period of time.
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Modalities Box - Cash for work -Step 1.Sub-step 4. عند القيام بعملية الاستهداف الخاصة ببرامج النقد مقابل العمل، يجب اتباع نفس الخطوات التي تنطبق على سائر برامج التحويل، مع التركيز على الخصائص المتعلقة باختيار المجتمعات، ووسائل الاستهداف، ومشاركة فئات معينة.
