

Movimiento International de la Cruz Roja y de la Media Luna Roja I Caja de herramientas para PTE en emergencias
Cuestiones relativas a la selección de beneficiarios en DPT
Cuando se hace la selección de beneficiarios de un programa de DPT, se deben seguir los mismos pasos que si se tratara de cualquier otro programa de transferencia de dinero en efectivo, prestando atención a las especificidades de dinero por trabajo en relación con la selección de la comunidad, la participación de grupos específicos y la elección de los métodos de selección de beneficiarios. 
SELECCIÓN DE LA COMUNIDAD  
Al seleccionar las comunidades para que participen en un programa de dinero por trabajo, hay que asegurarse de que:
la agencia tiene la capacidad necesaria para hacer frente al nivel de daños en la infraestructura
hay suficientes trabajadores, tanto calificados como no calificados, para participar en los proyectos
el área del proyecto es accesible y permite el monitoreo continuo
los funcionarios del gobierno local están comprometidos con 
no hay ni conflicto ni solapamiento con otros programas en el área
existe la posibilidad de participación a largo plazo a través de actividades de recuperación y desarrollo
la comunidad está interesada y receptiva a las actividades de dinero
Las posibles responsabilidades de los representantes de la comunidad pueden incluir:
definición de los criterios de selección de los beneficiarios
difusión de información sobre el programa
la selección de los beneficiarios
selección de los proyectos de dinero por trabajo adecuados
mantener el orden en los días de pago
proporcionar información sobre las actividades
servir de enlace para la prestación de los permisos gubernamentales si es necesario
Participación de grupos vulnerables
Si la actividad basada en el trabajo requiere de un trabajo físico, algunos grupos de la comunidad pueden ser excluidos del proyecto (por ejemplo, las personas mayores y enfermos crónicos). Esto puede ser crítico si el programa de DPT está diseñado para ayudar a las familias a satisfacer sus necesidades mínimas.
Como alternativa, se puede organizar trabajo no físico para estas personas o seles pueden entregar subsidios incondicionales en efectivo. La mayoría de las comunidades aceptan la idea de que ciertas personas merecen ayuda sin tener que trabajar.
Participación de los jóvenes
Establecer límites de edad para las personas que participan en el proyecto de trabajo, para prevenir el trabajo infantil, pero, al mismo tiempo, tener en cuenta las condiciones económicas en las áreas de implementación de DPT, así como la legislación local. En cualquier caso, hay que asegurarse de que el trabajo no afecta a la asistencia escolar y respeta la capacidad física de los participantes.
Participación de las mujeres
Las tensiones en torno al papel de las mujeres como receptoras de ayuda no son exclusivas de DPT. La sensibilidad a la dinámica de género debe ser un componente central de todos los programas de socorro. Los programas de DPT pueden empoderar a las mujeres, y mejorar su status dentro de sus hogares y comunidades, pero también pueden sobrecargarlas con actividades extra-domésticas.
Participación de los trabajadores cualificados
Dependiendo del tipo de actividad que está previsto en el plan de trabajo, podría ser necesaria mano de obra especializada. Los trabajadores cualificados deben ser pagados de acuerdo a sus habilidades y no deben ser tratados como "beneficiarios" de un CTP. El trabajo debe ser elegido para maximizar la cantidad de mano de obra no cualificada. 
ELECCIÓN DE métodos de SELECCIÓN DE BENEFICIARIOS
Auto-selección 
A menudo se dice que los programas basados en el trabajo son de auto-selección. Si el salario se encuentra justo por debajo del salario mínimo, solamente interesará a las personas con necesidad real de dinero. Esto puede no ser verdad, cuando la gente no puede encontrar oportunidades laborales diarias con facilidad o están subempleados.
Clasificación y/o participantes rotatorios 
[bookmark: _GoBack]Cuando el número de individuos auto-seleccionados sea superior a la oferta de trabajo disponible, se pueden usar otros métodos para beneficiar al mayor número de personas o a los más vulnerables. Los individuos pueden seleccionarse en función de su nivel de necesidad o vulnerabilidad, utilizando otros mecanismos de selección, como el hogar, los métodos basados en la selección por parte de la comunidad o categóricos. Además, pueden ser rotatorios de manera que un número mayor de personas pueden participar, pero cada uno por un período de tiempo más corto.
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