Mouvement international de la Croix-Rouge et du Croissant-Rouge I Boîte à outils pour les transferts monétaires dans les situations d’urgence
Modèle de structure de surveillance pour les programmes « argent contre travail » 
Lorsque vous planifiez des activités « argent contre travail », vous devez établir une structure pour la supervision et le suivi quotidiens des activités. Cet outil présente un exemple de structure de surveillance, que vous pouvez adapter à votre contexte et à vos besoins. 
La structure proposée comprend un superviseur de zone, des superviseurs de site et des chefs de groupe de travail, dont les tâches principales sont décrites ci-dessous. Le nombre de superviseurs et de groupes de travail peut varier selon le projet.
Le superviseur de zone est en principe un membre du personnel qui supervise les projets « argent contre travail » mis en œuvre dans plusieurs communautés et qui est responsable de l’ensemble du cycle de projet et du contrôle de la qualité. 
Les superviseurs de site sont en principe des membres de la communauté qui supervisent jusqu’à cinq chefs de groupe, examinent les activités et contrôlent la présence des participants et l’établissement des fiches de temps de travail. 
Les chefs de groupe sont en principe des membres de la communauté qui supervisent jusqu’à 30 travailleurs et sont responsables de la gestion quotidienne des activités et de la tenue des relevés de présence. En outre, ils peuvent faciliter la rémunération du groupe de travail. 
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Modèle de structure de surveillance

Superviseur de zone

Responsable de plusieurs sites d’activité
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