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مذكرة إرشادية للمنظور الجنساني في الطوارئ
إعداد مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية
تقدم هذه المذكرة الإرشادية معلومات حول كيفية إعداد التحليل الجنساني السريع: مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية. يمثل قادة فريق التقييم ومستشاري الشؤون الجنسانية الجمهور الرئيسي لهذه المذكرة الإرشادية. سيكون الفريق الجنساني في مجموعة CARE للطوارئ مسؤولاً عن إعداد التحليلات الجنسانية السريعة لعمليات الاستجابة للطوارئ التي تتراوح من النوع 4 إلى النوع 2 للحالات الكبرى.
ما هي "مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية"؟

تعد مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية أحد الأجزاء الرئيسية لعملية إعداد التحليلات الجنسانية السريعة لمؤسسة CARE في حالات الطوارئ. تقوم مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية بجمع وتحليل المعلومات الجنسانية الثانوية الحالية وتقدمها في وثيقة من صفحتين تحتوي على إحصائيات مفصلة عن النوع الجنساني والسن وتحليل جنساني من قبل الأزمة. وهي تستخدم روابط إلى المستندات المرجعية الرئيسية وبرامج CARE الحالية.

ما الغرض من "مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية"؟ 
تعد مجموعات الإحاطة بالشؤون الجنسانية من العناصر الرئيسية لإعداد تحليل جنساني سريع موضح لحالة الأدوار والعلاقات الجنسانية في البلد قبل الأزمة. يساعد ذلك في فهم كيف أدت الأزمة إلى التغيرات، كما يمكن أن يساعد في الإشارة إلى القضايا الجنسانية التي يمكن أن تنشأ. ويمكن أن يدعم أيضًا توصيات البرامج الأفضل والأكثر استهدافًا.

كيف تستخدم "مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية"؟

يمكن أن تستخدم مجموعات الإحاطة بالشؤون الجنسانية بعدة طرق مختلفة. وقد استخدمتها CARE للقيام بما يلي:

· صياغة مقترحات التمويل
· تقديم المعلومات إلى استراتيجيات الاستجابة للطوارئ
· تطوير خطط العمل الجنسانية
· إحاطة العاملين الجدد والمنتشرين
· تكوين جزءا من تقرير التخطيط للاستعداد للطوارئ
· تكوين منتجات الاتصال في بداية الحالة الطارئة



ما هو جمهور "مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية"؟
 تم تصميم مجموعات الإحاطة بالشؤون الجنسانية لتقديم معلومات جنسانية في المتناول وعملية إلى الأخصائيين غير الجنسانيين. يشمل الجمهور الناشطين في الشؤون الإنسانية في البلد والمكاتب وأعضاء CARE وعناصر الانتشار السريع في الطوارئ والشركاء والجهات المانحة من غير المتخصصين الجنسانيين.
كيف يتم إعداد "مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية"؟

يجب إعداد مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية بناءا على نموذج الإحاطة بالشؤون الجنسانية، الذي يحتوي على تعليمات وأسئلة إرشادية لكل قسم. يجب أن تتكون من صفتحين كحد أقصى، وتحتوي على مراجع. ويجب أن يكون محتواها مختصر وعملي وغنيًا بالمعلومات.

من الذي يجب أن يقوم بإعداد "مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية"؟

يقوم المستشار الجنساني للمكتب القطري في الغالب بإعداد المسودة الأولى لمجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية. وخلال الأزمات السريعة الاندلاع، يمكن أن تقوم مجموعة CARE للطوارئ بإعداد المسودة الأولى، إذا لم تكن متاحة بالفعل.

يجب أن يقوم فريق الاستجابة للطوارئ بمراجعة المسودة. كما يمكن أن تقوم مجموعة CARE للطوارئ بمراجعة مسودة مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية. ويجب أن يوقع المدير القطري على النسخة النهائية. يمكن تحميل مجموعات الإحاطة بالشؤون الجنسانية النهائية هنا.
متى يتم إعداد "مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية"؟

يجب إعداد مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية في إطار تخطيط المكتب القطري للاستعداد للطوارئ.

أشياء مهمة يجب أن تتذكرها:

لا تعتبر مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية ملخصًا لكل القضايا الجنسانية والسياسات الحكومية المطبقة في البلد. لكنها مصممة للمساعدة في التدخلات الإنسانية. يجب أن تركز على قضايا جنسانية ملموسة مثل الأدوار الجنسانية والمشاركة والوصول واتخاذ القرار وديناميات داخل الأسرة والبيانات التفصيلية للنوع الجنساني والسن بالنسبة لمختلف التدخلات و/ أو القضايا القطاعية.
كما يجب أن تقدم معلومات موجزة عن قضايا الحماية التي تواجه الرجل والمرأة والفتيان والفتيات وتؤثر على البرامج والعمليات الإنسانية.

كيف تتوافق "مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية" مع عملية التحليل الجنساني السريع لمؤسسة CARE؟

تعد مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية أحد الأجزاء الرئيسية للتحليل الجنساني السريع. ويتم إعدادها كجزء من تخطيط CARE للاستعداد للطوارئ. وغالبًا ما تكون بمثابة التحليل الجنساني الأول الذي تتم مشاركته مع العاملين والوكالات الزميلة والجهات المانحة خلال أول 48 ساعة من بداية الحالة الطارئة. يجب تضمين مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية في تقرير التحليل الجنساني السريع الذي يغطي مسائل مثل الأدوار والعلاقات الجنسانية لما قبل الأزمة واتخاذ القرارات والتحكم في الموارد والتوظيف والتعليم والقوانين والحماية والتنوع.

هل تبحث عن مثال؟

هناك الكثير من مجموعات الإحاطة بالشؤون الجنسانية المتاحة من مكاتب CARE في أفريقيا والأمريكتين وآسيا والشرق الأوسط على صفحة مجموعة الإحاطة بالشؤون الجنسانية في موسوعة CARE الجنسانية.

هل تريد المزيد من المعلومات؟

المزيد من المعلومات متاحة في الملخص الفني المتعلق بكيفية إعداد ملف التعريف الديموغرافي باستخدام البيانات الثانوية ويمكن الحصول عليها من .


